1. Hlavný reťazec sa zvolí tak, aby mal čo najväčší počet násobných väzieb (čísluje sa z tej strany, kde má násobná väzba nižší číslo, v prípade zhodnosti  i u ďalších  násobných väzieb, rozhoduje z ktorej  strany sa viaže prvý, v prip. rovnosti ďaľší postranný reťazec. V prípade zhodnosti  vyššie uvedeného sa čísluje tak, aby dvojitá väzba mala nižšie číslo)
V prípade rovnosti počtu násobných väzieb sa hlavný reťazec volí tak, aby mal čo najväčší počet uhlíkov.
2. Hlavný reťazec má všeobecný názov alkapolín (s jednou - alkín, s dvomi alkadiín, s tromi alkatriín atď.). Čísla trojitých väzieb (lokanty) sa podľa nového názvoslovia píší do "tela" názvu sne pred koncovku ( napr. hexa-1,3-diín) (predtým sa písali pred názov napr. 1,3-hexadiín). V prípade kombinácie i s dvojitými väzbami je všeobecný názov alkapolyén-polyín (napr. hexa-1-én-3,5-diín, predtým 1-hexén-3,5-diín).
3. Postranné reťazce bez trojitej väzby majú všeobecný názov alkyl (koncovka - yl) a zapisujú sa v poradí podľa abecedy (U zhodných jednoduchých postranných reťazcov sa používajú predpony: di, tri, tetra, penta atď., ktoré sa pri zaraďovaní podľa abecedy neuvažujú. U zhodných rozvetvených postranných reťazcov sa používajú predpony: bis, tris, tetrakis, pentakis atďi.. Rozvetvené postranný reťazce sa zapisujú do zátvorky, pre zaradenie podľa abecedy je rohodujúce prvé písmeno v zátvorke, to znamená, že sa predpony uvažujú).
4. Postranné reťazce s trojitými väzbami majú všeobecný názov alkapolyínyl (s jednou alkínyl, s dvomi alkadiínyl, s tromi alkatriínyl atďi.).V prípade potreby jednoznačnosti sa číslujú (podľa nového názvoslovia do "tela" napr. penta-1',2'-diínyl) číslovkami s indexom (pre rozlíšenie od čísloviek hlavného reťazca) .U zhodných jednoduchých postranných reťazcov sa používajú predpony: di, tri, tetra, penta atď., ktoré sa pri zaraďovaní podľa abecedy neuvažujú. U zhodných rozvetvených postranných reťazcov sa používajú predpony: bis, tris, tetrakis, pentakis atďi.. Rozvetvené postranný reťazce sa zapisujú do zátvorky, pre zaradenie podľa abecedy je rozhodujúce prvé písmeno v zátvorke, to znamená, že sa predpony uvažujú).
5. Postranné reťazce s trojitými a dvojitými väzbami majú všeobecný názov alkapolyenpolyínyl ( napr. hexa-1',3'-dien-5'-ínyl). Pokiaľ je dvojitá väzba vedená priamo z hlavného reťazca je všeobecný názov alkapolyenpolyínylidén ( napr. hepta-2',4'-dien-6'-ínylidén).
6. Postranné reťazce sa zapisujú pred hlavný reťazec, u zložených postranných reťazcov sa v zátvorke zapisuje postranný reťazec postranného reťazce pred hlavný postranný reťazec.
7. Sumárny vzorec je CnH2n+2-4.počet trojitých väzeb-2.počet dvojných väzieb 
Možno ho určiť priamo z názvu (postup je jasný z podrobných zápisov )

Upozornenie:  všetky tu používané "príšerky" sa nemusia vyskytovať v praxi, sú tu zaradené predovšetkým z cvičných dôvodov!
	
okta-2,4-diín
názov podľa pôvodného názvoslovia:
2,4-oktadiín


	Určovanie sumárneho vzorce z názvu

	Všeobecný vzorec 
	CnH2n+2-4.počet trojitých väzieb

	Počet uhlíkov
	okta8-2,4-diín=8

	Počet CH
	8.2 + 2 - 4.2 = 10
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C10H10 

3-ethínylokta-1,5-diín
názov podľa pôvodného názvoslovia:
3-ethínyl-1,5-oktadiín


	Určovanie sumárneho vzorca z názvu

	Všeobecný vzorec 
	CnH2n+2-4.počet trojitých väzieb

	Počet uhlíkov
	3-ethínyl2+okta8-1,5-diín=10

	Počet vodíkov
	10.2 + 2 - 4.3 = 10
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C17H24 

5-(1,3-diethylpentyl)okta-1,3,6-triín
názov podľa pôvodného názvoslovia:
5-(1',3'-diethylpentyl)-1,3,6-oktatriín


	Určovanie sumárneho vzorca z názvu

	Všeobecný vzorec 
	CnH2n+2-4.počet trojitých väzieb

	Počet uhlíkov
5-(1,3-di2.ethyl2+pentyl5+)okta8-1,3,6-triín=17

	Počet vodíkov
	17.2 + 2 - 4.3 = 24
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C17H16 

8-ethyl-6-ethínyl-5-prop-1-ínyldeka-1,3,9-triín
názov podľa pôvodného názvoslovia:
6-ethínyl-8-ethyl-5-(1'-propínyl)-1,3,9-dekatriín


	Určovanie sumárneho vzorca z názvu

	Všeobecný vzorec 
	CnH2n+2-4.počet trojitých väzieb

	Počet uhlíkov
8-ethyl2+-6-ethínyl2+-5-prop3+-1-ínyldeka10-1,3,6-triín=17

	Počet vodíkov
	17.2 + 2 - 4.5 = 16
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C19H24 

3-ethyl-5-ethínyl-4,7-dimethyl-6-prop-1-ínyldeka-1,9-diín
názov podľa pôvodného názvoslovia:
5-ethínyl-3-ethyl-4,7-dimethyl-6-(1'-propínyl)-1,9-dekadiín


	Určovanie sumárneho vzorca z názvu

	Všeobecný vzorec 
	CnH2n+2-4.počet trojitých väzieb

	Počet uhlíkov 
3-ethyl2+-5-ethínyl2+-4,7-di2.methyl1-6-prop3+-1'-ínyldeka10-1,9-diín=19

	Počet vodíkov
	19.2 + 2 - 4.4 = 24


